



杨絮“轰燃”危险大 消防提醒小心它



本报讯 杨絮是杨树的种子,含有大量油脂,遇到明火会引起燃烧,且蔓延速度非常快。近日,记者从市消防救援支队了解到,近期我市发生多起相关火情。

5月25日15时34分,金湖县消防救援大队接到报警称,金唐路某路段发生火情。消防救援人员到达现场侦察发现,着火物质主要为木材堆垛,火势正处于猛烈燃烧阶段,且有向附近树木

和房屋蔓延的趋势,如果不及时控制,后果不堪设想。消防救援人员立即出两支水枪分别对几处地方着火点出水进行扑救。最终经过近半小时的救援,火灾被成功扑灭。“杨絮太厉害,只是顺便扔个烟头,它就一下子燃起来了。”据报警人称,火灾因其随手扔的烟头点燃杨絮引发。

“以后不能烧了!”5月23日傍晚,在涟水县朱码街道,

一名老人喃喃地说。当天,他觉得屋后的杨絮太多了,吹到身上难受,就用打火机点杨絮,想把杨絮烧完。令他没想到的是,柳絮燃烧速度太快,一路烧向麦地。消防救援人员到达现场后,和大爷一起用铁锹和扫帚将火扑灭了。好在处置及时,没有造成太大财产损失。

消防部门提醒,为安全起见,大家千万要看管好火种,不要乱扔烟头,不要随意

点燃杨絮,不要将柴垛、树枝等易燃物放在建筑物周围,以免造成火灾。据了解,若故意点燃杨絮引发火灾,根据《中华人民共和国消防法》相关规定,公安机关可处15日以内行政拘留,并赔偿相关损失,如果情节严重,或将被追究刑事责任。

■融媒体记者 刘权 通讯员 沈忱

省市场监管局离退休干部志愿服务队 关爱南集中心小学留守儿童

5月27日,江苏省市场监管局离退休干部“银发市监 桑榆生辉”志愿服务队代表向涟水县南集中心小学留守儿童捐赠图书、校服。此次活动为该校留守儿童带来了

实质性的帮助,更在他们的心灵深处播下了关爱的种子,让他们感受到来自社会的深切关怀和殷殷期待。

(沈锐 严从新)

清浦兴福村镇银行 开展“零钱包”兑换活动



为进一步优化人民币现金支付服务,维护人民币流通环境,提升现金支付的便利性水平,近日,清浦兴福村镇银行积极开展“零钱包”兑换服务。

活动期间,该行为确保兑换顺利进行,在各网点柜面开设“零钱包”兑换窗口,每日备足小面额现金以满足群众零币兑换需求。另一方面,该行积极履行网格管理责任,主动

上门为商户现场办理“零钱包”兑换,帮助商户解决零钞零付的问题,为周边商户现金收付畅通提供保障。

便利现金支付,践行金融为民。接下来,该行将不断丰富“零钱包”使用场景,多样化开展“支付便利化”工作,积极打造和谐、稳定的现金流通环境,提供更具有温暖的支付服务。

(沈敏)

大手拉小手 共立翔宇志 淮师学子与周恩来红军小学学生开展结对共建活动

近日,淮阴师范学院教育科学学院大学生来到淮安周恩来红军小学,与小學生开展一场别有意义的“大手拉小手 共立翔宇志”结对共建活动。

“大哥哥、大姐姐们,我们现在看到的是周恩来崇高品质主题展,这里展现了周爷爷勤政为民的故事。”在周恩来红军小学小小讲解员的带领下,大学生们参观周恩来崇高品质主题展及国防教育基地等。主题展中立志、奋斗、乡情、丰碑和传承五个篇章,展出了120张不同时期的历史照片、数十件珍贵文物以及文献资料,再现了周恩来光辉的一生、崇高的品德和伟大的精神。在国防教育基地,一架架现代化飞机模型、一艘艘海上舰船模型,展现出当今中国强有力的海陆空国防力量。大家漫步在学校恩来园、红军娃影院,感受着红色基因和文化在校园及孩子中的赓续和绵延。

淮师教科院2104班与周恩来红军小学四(9)班举行结对共建仪式。“希望作为红军娃的你们,坚持弘扬红军精神,在未来的成长发展中坚毅

进取、乐学善思、德美体健、勇于担当,立鸿鹄之志、做奋进少年。”大学生们将自己书写的青春寄语以书信形式传递给小学生们,一封封亲笔信中寄托了对孩子们树立远大理想的真挚鼓励与殷切希望。活动现场,大学生代表向小学生们赠送《周恩来的青少年时代》等书籍。

淮师教科院朱守信博士在“同扬理想之帆,共承总理之志”主题分享中,带领青少年学生感受周总理伟大的一生,并寄语新时代学生要以实际行动践行好周总理的崇高品质。少先队员们积极参与交流讨论,分享了他们作为新时代少先队员,在日常生活中践行和传承周恩来崇高品质的点点滴滴,努力用自己微小的力量发光发热。尽管他们的语言略显稚嫩,却充满了坚定的信念和对未来的憧憬。

大学生携手小学生共同宣誓,表示要继续弘扬周总理崇高品质,不忘初心、牢记使命,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。誓言响彻校园,红色的火种在每一个学生心中播撒蔓延。

(段锦誉)

里运河畔 京腔绕梁

《沙家浜》《红灯记》《智取威虎山》……每天清晨,“方亭戏缘”京剧票友聚于里运河畔干净整洁的凉亭尽情开嗓,京腔不绝于耳。

这些票友多是离退休老人,其中琴师李晓鹏既是群主又是主胡。“以前唱了几十年,后来又多年不唱,现在唱起来感到特别亲切。”他说,有些唱段催人奋进,给人力量。很多票友在他的指导下进步很快,唱得精神十足。常常一曲唱罢,现场掌声、叫好声不断,台下市民和戏迷们感受到中国戏曲独特的魅力。

■融媒体记者 刘权 通讯员 高虎



体彩追梦人孙永召:购彩者的信任就是勋章



盱眙县的孙永召,是一名体彩代销者,也是一名退役军人。进入体彩行业18年来,无论是建站选址、实体店格局布置,还是店内硬件配置,他都精益求精,打造出盱眙县首家体彩专营店,以良好声誉获得购彩者的认可,荣获“2023

体彩追梦人”称号。

热心公益是体彩人的底色

在孙永召的精心管理下,他的实体店在当地小有名气,吸引了众多购彩者关注。除了在实体店运营与宣传上有着卓越表现,孙永召在公益活动中也展现了一名优秀体彩人的责任与担当。

孙永召积极参与各类社会公益活动,包括支援敬老院、儿童福利院和灾区重建项目。他还赞助地方性体育活动,支持开展县里的足球赛事。他自豪地表示:“作为一名体彩从业者,我为自己能够成为公益事业的一分子而感到骄傲。”

打造“共产党员服务站”

2022年9月,孙永召将实体店升级为“共产党员服

务店”,在门口挂起醒目的“共产党员服务站”招牌,店内设立“党员服务站”和“党建宣传栏”,将实体店打造成为基层党建宣传、发挥党员先锋模范作用的新阵地。孙永召积极开展党务咨询服务,为满足广大党员和群众学习党史的阅读需求,还在店内配备20余种党务、党建书刊。

2023年11月,他参加江苏体彩高质量服务保障成果展示交流培训活动,并荣获该年度江苏省“体彩+”项目大赛三等奖。孙永召的“共产党员服务站”是新时代党建与“体彩+”深度融合的积极探索,也是党建赋能业务的有益尝试。

诚信经营赢得良好声誉

孙永召总是以热情和诚恳的态度迎接每一位顾客。曾经有一位新顾客进店咨询,

孙永召向他推荐了体彩“顶呱刮”游戏。对方选择了一张“三重钻石”即开票,当他刮开后以为自己仅中了250元,孙永召细心地提醒他刮完整张彩票,对方惊喜地发现自己竟然中得25万元。

孙永召的热心与诚信赢得购彩者们的信任与肯定,其体彩店连续7年获得国优站点称号。他的卓越表现也受到市县电视台、《扬子晚报》《现代快报》和《中国体育报》等多家媒体的广泛报道。

不忘初心,诚信经营,孙永召将用更多的努力和付出,继续追逐自己心中的体彩梦!

(苏彩)

